
СВИТЕР DET’ TALJE
от NYNNE HUMMELSHØJ

Размеры: XS (S) M (L) XL (2XL)
На окр. груди: 80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-
110 (110-120) см

О размерах: ”Det’ Talje Sweater” это шерстяной 
свитер оверсайз, в жемчужную резинку. Свитер 
рассчитан на положительный припуск ок. 15-25 
см. Чем больше размер, тем меньше 
положительный припуск. Если вам нужна более 
плотная посадка, вы можете выбрать меньший 
размер, но все равно вязать в соответствии с 
длиной в сантиметрах вашего собственного 
размера.

Измерения свитера:
длина по центру спинки (без учета резинки по 
горловине): ок. 52 (56) 57 (57) 60 (65) см
ширина по спинке (под проймой): 
ок. 50 (52) 54 (58) 60 (65) см

Материалы:
Hjertegarn Incawool (100 г /160 м): 
400 (500) 500 (600) 600 (7-800) г
сложенная вместе с Drops Sky (50 г /190 м): 
200 (200) 200 (200) 250 (300) г

Вы также можете связать свитер из Navia ”trio”, 
сложенной вместе с Drops "Brushed Alpaka Silk" - 
рассчитайте такое же количество метров, как 
указано выше. Это сделает свитер более легким и 
воздушным.

Плотность вязания:
Жемчужная резинка: 12 п. x 22 ряда, спицами 
7 мм = 10x10 см после стирки и блокировки.
Резинка: 16 п x 28 рядов, спицами 5 мм = 10x10 
см.
Имейте в виду, что жемчужная резинка сильно 
растягивается при стирке и носке, особенно по 
ширине. Поэтому рекомендуется связать образец  
и постирать его, чтобы вы могли найти спицы, на 
которых вы получите правильную плотность 
вязания.
Жемчужная резинка создается чередованием 
1 ряда лицевыми и 1 ряда резинкой (1 лиц., 1 изн.).

Спицы: 7 мм (40 и 80 или 100 см) и 5 мм 
(40 и 80 см)

Прибавки: Прибавки выполняются как с лицевой 
стороны (ЛС), так и с изнаночной стороны (ИС), с 
наклоном либо вправо (П1П), либо влево (П1Л):
П1П: поднять протяжку между петлями, вставляя 
спицу сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п.
П1Л: поднять протяжку между петлями, вставляя 
спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю 
стенку п.
П1Пи: поднять протяжку между петлями, 
вставляя спицу сзади, и провязать её изн. за перед.
стенку п.
П1Ли: поднять протяжку между петлями, вставляя
спицу спереди, и провязать её изн. за заднюю 
стенку п.

Убавки: выполняются либо как 2 вм.лиц., либо 
как ССЛ-улучшенная (ССЛ):
2 вм.лиц.: провязать 2 п. вместе как лиц.
ССЛ: снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как изн., 
вернуть обе п. на левую спицу и провязать их 
вместе лицевой за задние стенки.

Укороченный ряды: Используется техника 
Немецких укороченных рядов.
Провязать количество петель указанное в 
описании, повернуть работу, перевести нить 
вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над 
спицей за работу и потянуть (это создаст двойную 
п. = сДП).  При провязывании ДП, считать её как 
одну п., провязывая за обе ножки.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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О свитере: Свитер вяжется сверху вниз, росток 
формируется укороченными рядами, а кокетка 
формируется с тремя типами прибавок, чтобы 
сформировать плечо-погон и красивый рукав. 
После этого петли рукавов снимаются на 
удержание, и тело вяжется с прибавками и 
убавками, чтобы создать иллюзию 
«приталивания», которая переходит с боковых 
сторон на перед. В конце, тело делится на перед и 
спинку, каждая из которых вяжется поворотными 
рядами и заканчивается высокой резинкой по 
нижнему краю. Затем петли рукава возвращаются 
на спицы и вяжутся с декоративными убавками с 
внешней стороны рукава и заканчиваются высокой
резинкой по краю.

РАБОТА НАЧИНАЕТСЯ ОТСЮДА:

Горловина: Спицами 5 мм, набрать 60 (60) 60 (64)
68 (68) петель, используя итальянский набор 
петель. Повесить маркер начала круг.р.
Провязать 10 см круговыми рядами резинкой 
(1 лиц., 1 изн.).

Провязать круг.р. резиной, используя спицы 
7 мм. (совет! При необходимости сразу повесьте 
маркеры петель, если используете не съемные 
маркеры. Смотрите ниже)

Теперь разделите петли маркерами, чтобы 
выделить петли плеча-погона, след. образом:

Повесть маркер, 7 петель (правое плечо), маркер, 
23 (23) 23 (25) 27 (27) петель (передняя часть),
маркер начала круг.р., 7 петель (левое плечо), 
маркер, 23 (23) 23 (25) 27 (27) петель (спинка). 
Первая петля на правом плече - лицевая. 
На спицах 4 маркера.

Теперь сделайте полу-ряд резинкой так, чтобы в 
итоге вы оказались у маркера начала круг.р., 
который отмечает переход между передней частью
и левым плечом. Это ваше новое начало круг.р.

О горловине, укороченных рядах и плече-погон 
- внимательно прочитайте это:
Чтобы сформировать вырез горловины, сначала 
вяжутся укороченные ряды. Это делается как с 
лицевыми, так и с изнаночными прибавками, как с
лицевой, так и с изнаночной стороны (как описано
ниже) при вязании поворотными рядами.
При вязании по кругу, вы чередуете один ряд  
лицевыми с лицевыми прибавками и один ряд 
резинкой с прибавками, зависящими от узора, как 
описано в инструкциях. Плечевые прибавки 
выполняются во всех рядах/круговых рядах.

Важно выполнять укороченные ряды как написано
в инструкции, так как поворот должен 
располагаться в определенном месте.

Укороченные ряды (УР):

Шаг 1: П1Пи, переснять маркер начала круг.р., 
вязать лицевыми петли левого плеча, переснять 
маркер, П1Л, вязать лиц. петли спинки, П1П, 
переснять маркер, вязать лиц. петли правого 
плеча, переснять маркер, П1Л, 2 лиц., 
ПОВЕРНУТЬ.
Шаг 2: сДП, вязать резинкой до маркера плеча 
(первая п. - лиц.), П1П, переснять маркер, вязать 
резинкой петли плеча, как смотрят петли (первая 
п. - изн.), переснять маркер, П1Л, вязать резинкой 
петли спинки, как смотрят петли (первая п. - изн.), 
П1П, переснять маркер, вязать резинкой петли 
плеча (первая п. - изн.), переснять маркер начала 
круг.р.
Шаг 3: П1Ли, 3 изн., ПОВЕРНУТЬ
Шаг 4: сДП, вязать резинкой до маркера начала 
круг.р.

Вы выполнили 2 УР и 8 прибавок.

Повторить шаги 1-4 всего 5 (5) 5 (6) 6 (6) раз, где 
каждый раз вы проворачиваете на 2 петли 
дальше  последнего поворота на передней части. 
(т.е.; вы провязываете ДП из предыдущего ряда, 
провязываете еще 2 петли, а затем поворачиваете)

На данный момент вы сделали 10 (10) 10 (12) 12 
(12) укороченных рядов и 40 (40) 40 (48) 48 (48) 
прибавок. На спицах 100 (100) 100 (112) 116 (116) п.

Далее вязать по кругу.

Ряд 1 (круг.р. лицевыми): П1Пи, переснять маркер 
начала круг.р., вязать лиц. петли левого плеча, 
переснять маркер, П1Л, вязать лиц. петли спинки, 
П1П, переснять маркер, вязать лиц. петли правого 
плеча, переснять маркер, П1Л, лиц. до маркера 
начала круг.р.

Ряд 2 (круг.р. резинкой): П1П, переснять маркер, 
вязать резинкой петли плеча, переснять маркер, 
П1Ли, вязать резинкой петли спинки, П1Пи, 
переснять маркер, вязать резинкой петли плеча, 
переснять маркер, П1Ли, вязать резинкой до 
начала круг.р.

Вязать эти 2 ряда всего (2) 2 (1) 1 (1) раз(а). 
На спицах 108 (116) 116 (120) 124 (124) п. (совет! 
на следующем шаге вам нужно переместить свои 
маркеры — если у вас не съемные маркеры, вы можете
переместить их, как описано ниже, в последнем круг.р.
резинки)
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Плечо-погон сформировано. На следующем шаге
делаются прибавки для рукавов, при этом 
количество петель для тела сохраняется 
постоянным.

Переместите маркеры плеч следующим образом:
Каждый из 4 маркеров перемещается на 1 петлю в 
сторону плеча. Так что, теперь у вас есть 5 
отмеченных плечевых петель, с лицевой петлей на 
каждой стороне плеча. Повесьте маркер там, где 
раньше начинался ваш круг.р. Это будет ваша 
отправная точка.

Прибавки для рукавов:

Ряд 1 (круг.р. лицевыми): 1 лиц., переснять маркер,
П1Л, вязать лицевыми петли плеча, П1П, 
переснять маркер, вязать лицевыми петли спинки, 
переснять маркер, П1Л, вязать лиц. петли плеча, 
П1П, переснять маркер, лиц. до маркера начала 
круг.р., переснять маркер начала круг.р.

Ряд 2 (круг.р. резинкой): вязать резинкой, как 
смотрят петли. Имейте в виду, что после каждого 
второго ряда прибавок будет 2 лиц. п. в ряду 
вокруг плечевых петель.

Вы сделали 4 прибавки для рукавов. Вязать эти 2 
ряда всего 14 (14) 14 (14) 15 (12) раз. В последнем 
ряду не переснимать маркер начала круг.р.
(совет! На следующем шаге необходимо добавить 
ещё маркеров — если у вас несъёмные маркеры, 
вы можете разместить их, как описано ниже, в 
последнем круг.р. резинки.)

На спицах 164 (172) 172 (176) 184 (172) п.

Далее делать прибавки реглана как на теле, так 
и на рукавах.
Повесить три маркера петель с другой стороны 
лицевых петель, отмечая переход от тела к 
рукавам. (маркер начала круг.р. - 4-й маркер.) 
Теперь у вас есть 8 маркеров петель на спице, 
обрамляющих четыре лицевые петли.

Вязать следующим образом:

Ряд 1 (круг.р. лицевыми): П1П, переснять маркер 
начала круг.р., 1 лиц., переснять маркер П1Л, 
вязать лицевыми петли плеча, П1П, переснять 
маркер, 1 лиц., переснять маркер, П1Л, вязать лиц.
петли спинки, П1П, переснять маркер, 1 лиц., 
переснять маркер, П1Л, вязать лиц. петли плеча, 
П1П, переснять маркер,1 лиц., переснять маркер, 
П1Л, лиц. до маркера начала круг.р.

Ряд 2 (круг.р. резинкой): переснять маркер начала 
круг.р., вязать резинкой, как смотрят петли, до 
начала круг.р. Имейте в виду, что после каждого 
второго ряда с прибавками вокруг петель реглана 
будет 3 лицевых петли подряд.

Вязать эти 2 ряда всего 2 (2) 4 (4) 5 (8) раз(а).
На спицах 180 (188) 204 (208) 224 (236) п.
Удалите все маркеры петель — возможно, в 
последнем ряду резинки, если маркеры не 
съемные.

На следующем этапе работа делится не рукава и 
тело. Вязать следующим образом:

Провязать петли реглана лиц., снять (37) 37 (41) 41
(45) 45 п. левого рукава на держатель, повесить 
маркер, набрать на правую спицу 9 (9) 9 (9) 9 (9) 
петель, повесить маркер. Вязать лиц. петли спинки
и петли реглана, снять (37) 37 (41) 41 (45) 45 п. 
правого рукава на держатель, повесить маркер, 
набрать на правую спицу 9 (9) 9 (9) 9 (9) п., 
повесить маркер, вязать лицевыми все петли 
передней части.

Провязать 9 новых набранных петель под левой 
проймой, еще 1 петлю лицевой и повесить маркер 
здесь - это начало круг.р. На спицах 5 маркеров.

Провязать один ряд резинкой, как смотрят петли. 
Под проймой вязать резинкой так, чтобы она 
совпадала с резинкой тела.

А спицах 124 (132) 140 (144) 152 (164) п.

Тело:
4 маркера, которые вы разместили делят работу 
след. образом: правая часть спинки М1, правая 
часть переда, М2, левая часть переда М3 и левая 
часть спинки М4.

Узор «приталивания» формируется как 
прибавками, так и убавками. Однако сначала 
выполняются только убавки.

Вязать следующим образом:

Ряд 1: вязать лиц. петли спинки, переснять М1, 
вязать лиц. петли между маркерами, переснять 
М2, сделать ССЛ, вязать лиц. до 2 п. перед М3, 
сделать 2 вм.лиц., переснять М3, вязать лиц. до 
М4, переснять М4, лиц. до маркера начала круг.р.

Ряд 2: Вязать резинкой, как смотрят петли. Имейте
в виду, что после каждого второго ряда с 
прибавками/убавками вокруг убавок будет 2 лиц. 
петли подряд.

Вязать эти 2 ряда всего 2 (2) 2 (2) 2 (2) раза.
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На спицах 120 (128) 136 (140) 148 (160) п.

Далее вводятся прибавки. Вязать след. образом:

Ряд 1: Вязать лиц. до 1 п. перед М1, П1П, 1 лиц., 
переснять М1, вязать лиц. до М2, переснять М2, 
сделать ССЛ, вязать лиц. до 2 п. перед М3, сделать
2 вм.лиц., переснять М3, вязать лиц. до М4, 
переснять М4, 1 лиц., П1Л, лиц. до маркера начала
круг.р.

Ряд 2: Вязать резинкой, как смотрят петли. 
Имейте в виду, что после каждого второго ряда с 
прибавками/убавками вокруг убавок/прибавок 
будет 2 лиц. петли подряд.

Вязать эти 2 ряда всего 12 (12) 14 (14) 16 (16) раз.
На спицах 120 (128) 136 (140) 148 (160) п.

Затем продолжайте выполнять прибавки и 
убавки, как описано, но при этом вяжите 
следующим образом:

Ряд. 1:
лиц. до 15 (15) 17 (17) 19 (19) п. перед М1, 
повесить маркер, вязать резинкой след. 11 п., 
повесить маркер, делая убавки и прибавки на 
М 1-4 как описано ранее. После П1Л вязать 3 (3) 5 
(5) 7 (7) п. лиц., повесить маркер, вязать 9 п. 
резинкой, убрать маркер начала круг.р., вязать 2 п. 
резинкой и переместите маркер начала круг.р. 
здесь. Теперь ваш круг.р. начинается на спинке.
Теперь у вас на спицах 8 маркеров: 4, которые 
обозначают п., вокруг которых вы делаете 
прибавки и убавки, и 4 маркера, это группы 2*11 п.
Ряд 2: вязать все п. резинкой, как смотрят петли
Ряд 3: Вязать 1 круг.р. лицевыми с прибавками и 
убавками на М 1-4 как описано ранее. При этом 
вязать резинкой над 2*11 п., как вязали резинкой 
до этого.
Ряд 4: вязать все п. резинкой.
Ряд 5: как ряд 3
Ряд 6: как ряд 4

В следующем круг.р. необходимо делать прибавки 
и убавки на М1-4, но также делать прибавки 
прибавки по резинке.

Вязать след. образом:
ССЛ, лиц. до 2 п. перед первой группой резинкой, 
2 вм.лиц., вязать резинкой след. 11 п., ССЛ. 
Далее вязать лицевыми с прибавками и убавками 
на М1-4 как описано ранее. После П1Л лиц. до 
2 п. перед другой группой резинкой, 2 вм.лиц., 
вязать 11 п. резинкой.

Провяжите круг.р. резинкой, как смотрят петли. 
Вокруг отрезков резинки теперь будет по 2 изн. п. 
подряд.

Далее разделить свитер на 2 чести жемчужной 
резинкой с краями резинкой.

Задняя часть тела: 
Вязать лиц. петли спинки до участка резинкой с 
правой стороны, вязать 5 п. резинкой, П1Ли, 
повернуть работу.

Снять первую петлю как лиц. с нитью за работой. 
Вязать резинкой, как смотрят петли, до участка 
резинкой с левой стороны. Обратите внимание, 
что резинка сломана, так что, если смотреть с 
изнаночной стороны, сразу после и перед 
сегментами резинки будет 2 лиц. подряд. 
Провязать 5 п. резинкой, П1Л, повернуть работу.

Ряд 1 (лицевая сторона): Снять первую п. как изн., 
с нитью перед работой, вязать 5 п. резинкой, лиц. 
до 6 последних п. ряда, вязать 6 п. резинкой.
Ряд 2 (изнаночная сторона): Снять первую п. как 
лиц., с нитью за работой. Вязать резинкой, как 
смотрят петли, до конца ряда.
Ряд 3: как ряд 1
Ряд 4: как ряд 2
Ряд 5: Снять первую п. как изн., с нитью перед 
работой, вязать 5 п. резинкой, ССЛ, лиц. до 2 п. 
перед резинкой, 2 вм.лиц., резинкой до конца ряда.
Ряд 6: как ряд 2 (резинка больше не сломана)
Ряд 7: как ряд 1
Ряд 8: как ряд 2
Ряд 9: как ряд 1
Ряд 10: как ряд 2

Затем вязать 12 см резинкой (всё ещё на спицах 
7мм) и закрыть петли итальянским методом.

Передняя часть тела:
Вязать как заднюю часть тела, но начинать без 
прибавок по краям резинки.

Начиная с лицевой стороны, снять первую п. как 
изн. с нитью  перед работой и вязать 5 п. резинкой,
лиц, до 6 последних п. на спицах, вязать 6 п. 
резинкой, повернуть работу и снять первую п. как 
лиц. с нитью за работой. Вязать резинкой, как 
смотрят петли, обратите внимание на то, что 
резинка сломана.

Далее вязать ряды 1-10, как описано выше.

Затем вязать 9 см резинкой (всё ещё на спицах 
7мм) и закрыть петли итальянским методом.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 4



Рукава:
Вернуть 37 37 (41) 41 (45) 45 п. рукава на спицы 
7 мм (40 см) и поднять 9 (9) 9 (9) 9 (9) п. из петель 
проймы, которые были набраны для тела. 
Повесить маркер после первых 5 п. под рукавом, 
здесь начинается ваш круг.р.

Теперь повесить еще 2 маркера, след. образом:
Когда вы начали прибавки для самого рукава в 
самом верху плеча (сразу после того, как вы 
пересняли маркеры плеча), вы создали две новые 
лицевые петли в качестве первых. Следуйте этим 
линиям лицевых петель до спицы и повесьте 
маркер сбоку от лини лицевых петель, идущих от 
плеча. Если вы правильно разместили маркеры, 
между ними должно быть 7 п. Именно вокруг этих
маркеров вам нужно сделать убавки рукава.

На спицах 46 (46) 50 (50) 54 (54) п.

Вязать след. образом:
Ряд 1: вязать лиц. до 2 п. перед первым маркером, 
2 вм.лиц., переснять маркер, вязать лиц. до 
другого маркер, переснять маркер, 2 вм.лиц.скр., 
лиц. до маркера начала круг.р.
Ряд 2: Вязать резинкой, как смотрят петли. 
Первая петля - изн. п. Имейте в виду, что резинка 
сломана в местах убавок и имеет 2 изнаночные 
петли подряд после каждого второго раза.
Ряд 3: вязать 1 ряд лицевыми
Ряд 4: как ряд 2
Ряд 5: как ряд 3
Ряд 6: как ряд 2
Ряд 7: как ряд 3
Ряд 8: как ряд 2

Вязать ряды 1-8 всего 8 раз. На спицах 30 (30) 34 
(34) 38 (38) п. При необходимости отрегулировать 
длину рукава после последнего ряда с убавками, 
вязать по кругу жемчужной резинкой до желаемой
длины рукава. Рукав вытянется на 3-4 см в длину 
при стирке и носке. Не забудьте учесть, что у 
рукава ещё будет резинка по нижнему краю.

Перейти на спицы 5 мм и вязать 9 см резинкой. 
Закрыть петли итальянским методом.

Закончить второй рукава таким же образом.

#DetTaljeSweater  #NynneEH
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